

## НОВОСТИ ДНЯ.

### На Дальнем Востоке уравнино.— К оружию.

Чита, 6. В связи с начавшимся наступлением меркуловцев против Д.В.Р., Сарипеев обратился с следующим воззванием к народно-революционной армии.

Чита, 3/ХП. „Братья-бойцы, товарищи, командиры, военкомы народной революционной армии. С Приморья вновь собираются грозовые тучи над пострадавшим трудовым народом. Бандит Меркулов купив золотом, изменников каппелевцев при поддержке японцев, повел наступление на наши, мирно-стоящие гарнизоны. Борьба началась, начали ее не мы, а меркуловцы с японцами, желая гибели русского трудового народа, гибели нации, свободы, гибели русской Дальневосточной республики. Не бывать новому рабству. Подтянитесь товарищи, осмотрите винтовки. Вперед, да погибнет враг, поднявшийся на нас. Да здравствует борьба не на жизнь, а на смерть. Мы все-таки победим.

### Все против белогвардейщины.

Чита, 6. В Хабаровске образовался постоянный комитет помощи раненым народоармейцам, в составе представителей Приморского областного управления, Областного Профсовета, военного командования и городского управления Хабаровской торгово-промышленной палаты.

### Предупреждение японцам.

Чита, 6. Командующий войсками Приамурского военного округа — Мельников, послал в штаб японских экспедиционных войск во Владивостоке, следующее извещение: несмотря на соглашение между русским и японским военными командованиями, каппелевцы проникли в нейтральную зону, угрожая вторжением в зону расположения вверенных мне войск. Считаю этот факт недопустимым, предупреждаю, что в случае неухода белогвардейских вооруженных частей из нейтральной зоны к 12 часам 7/ХП, оставляю за собой свободу действий.

### Телеграфная связь с Варшавой.

Восстановлена непосредственная телеграфная связь Варшавы с Киевом. Киевское отделение Украинского телеграфного агентства будет ежедневно выпускать в Варшаве телеграфный бюллетень посольства Советской Украины.

### Первые успехи.

Чита, 8. Частями народной армии взяты в плен 50 белогвардейцев, среди них один генерал, один полковник. Пленные имеют жалкий вид, одеты в легкое платье. По их словам, они присланы из Владивостока, иступление произошло неожиданно.

## Первое начинание.

На общем собрании воспитанников гор. Чебоксар от 18 декабря постановлено откликнуться в пользу голодающих детей Чувашской от месячного пайка одну шестидесятую долю. Точно такое же постановление будет проведено в местных воцелках Чувашской. В. Ч.К. в клетчатой команде. Приходится только с большим сожалением говорить о месячнике, вторая не соглашается на это отчисление даже в 1/100 доле. И второй факт отчаян жергосования в пользу голодающих со стороны молодежи. Смысла, товарищи миллионеры! Ведь, отчисление 1/4 или 1/8 фунта в месяц не отразится на общем количестве потребляемых продуктов, а если вы их отчисляете, то составляете фонд, вполне достаточный для прокормления нескольких десятков голодающих детей Чувашской. Мы ждем помощи откуда-то с неба, из-за границы отчаянных рабочих, а сами хотим ручьи слезить. Не надо признавать, что вся помощь заграничных организаций не может покрыть нужду голодающих детей Области. Надо самим встряхнуться, самим проявить свою самостоятельность. Предложенная мера, диктуемая самой жизнью, есть проявление этой самостоятельности и при этом слишком

безбазисным и нелепо, дает самые конкретные, реальные результаты. Ведь, общее отчисление по плану партийному составу фонда, достаточный для прокормления 40-50 детей Области. Не нужно думать, что цифра низка, но ведь на мизерных цифр, собираются большие. Я эти цифр считаю то, что эти деньги возмущают и применяются не только в военных учреждениях, но и в гражданских. Если военная и красноармейская, получающая сравнительно мизерный паек, может отчислять 1/60 долю его в пользу детей, то, я думаю, работники государственных учреждений, получающие 60-72 фунта муки тем более могут отчислять долю из своего пайка. Это нужно проводить организованным путем не частным от одного работника, а делая достоянием органов при выдаче продуктов тому или иному учреждению. Одн фунт отчисляется от каждого работника дает возможность прокормить целые сотни голодных детей, не принося особенного ущерба самому работнику. Профсовету необходимо обратиться на это внимание и провести в жизнь.

Красная Армия должна помочь рабочим и служащим — по-следовать.

В. Вандрагов.

### Работы много — нужны работники!

В нашей области, так же, как и в ряде других губерний РСФСР, начинается кампания по выдвижению партийных и беспартийных товарищей на более ответственные партийную, советскую и профессиональную работу. Об этом говорил еще X Всесоюзный съезд нашей партии, затем при циркулярном письме Ц.К., на по целому ряду объективных условий, на которых мы в этой статье останавливаться не будем, провести это в жизнь не только в нашей области, но и в большинстве других губерний, не удалось.

Начиная эту кампанию необходимо всем членам партии, а так же и беспартийным товарищам уяснить себе цели и задачи.

Мы знаем, что в процессе революции выдвинулся ряд способных товарищей, которые на своих плечах несли в продолжении четырех лет тяжелое бремя партийной и советской работы. Ряды их пополнялись очень медленно, убывали же чрезвычайно быстро, так как их убивали и на фронте. Они теряли свое здоровье от непосильной работы и в тылу.

С другой стороны, — это повзрала, кстати, прошедшая кампания по очистке рядов Р.К.П. — многие ответственные товарищи, будучи завалены работой, невольно даже отрывались от масс, не имея притока свежих сил, всегда отстававших и отрывавших работу, это окривляло и т. д.

В то же самое время в широчайших слоях нашей партии есть масса таких товарищей, которые сн собой имеют высокую работоспособность, но у них нет необходимого навыка, они не брались за нее, оставались бездеятельными и т. д.

Этими же товарищами мы и должны постепенно систематически пополнять ряды ответственных работников, заменить ими в процессе работы выбывавших товарищей. Через них мы будем

доставлять освежающую струю во всю нашу работу.

Много говорилось о привлечении к нашей общей работе беспартийных, но до сих пор время если это и делалось, то в самом незначительном размере и не регулярно. Если выделяли, например, своей деятельностью на беспартийной конференции, какой-нибудь делегат, мы просили у конференции оставить его работать в советских органах.

Было время, когда беспартийных к работе приходилось тащить почти насильно. Они нам не доверяли, выжидали и т. д.

Но за эти годы беспартийные работники и крестьяне многому научились, — они теперь хотят не за страх, а за совесть помогать — рабоче-крестьянскому правительству в устройстве нашего разоренного хозяйства.

Кто знает лучше рабочего, как улучшить те или другие участки на фабрике? Кто знает лучше крестьянина, как провести необходимые мероприятия в сельском хозяйстве?

Все те недостатки и неформальности, которые были вызваны тяжелыми годами войны, мы сможем в кратчайший срок устранить только дружной совместной работой честных беспартийных рабочих и крестьян с коммунистами. Это облегчит борьбу с бюрократизмом и волокитой, улучшит социальный аппарат и поможет скорее наладить народное хозяйство. Видимые недостатки беспартийных на работу в хозяйственных органах и различных советских учреждениях должны быть только совместными. Каждый член партии должен считать своей обязанностью выделять наиболее хозяйственных и обладающих организаторскими способностями товарищей.

Работы много — мы должны найти работников!

Ф. Лукин.

### Непонятное и плачевное явление.

Получившие телеграммы из уездных городов о том, что некоторые воцелки отменяют работу по трудоспособности, по заготовке и доставке топлива для жедорог. Этот отказ вызывает чувство боли и недоумения. Ведь за работу крестьяне получают: фураж для лошадей, денежные авансы и хлеб для себя, следовательно, имеют возможность спасти свой скот, продержав его до весны, да и сами спасутся от голодной смерти. Надо охотно идти на

работу, а не отказываться, как это сделали воцелки: Шуматовская, Аляксеевская, Холчаневская, Атаровская, Хадасевская и Атамановская Ядринского уезда. Им дают возможность быть сытыми, а они отказываются, мотивируя отказ голодом. Это никак-то неестественно и неослабляющая почва земности и неослабляющей массы. Между тем, наши жедороги, на которые работают крестьяне, находятся в ужасном топливном кризисе, нака-

нуне полной их остановки. Каждое замедление, каждая невыполненная норма в подвозе топлива жедорогам, неизбежно отражается на транспорте и села крестьяне не прозреть, не поймут, какой громадной государственной важности исполняют они работу и будут ставить палки в колеса транспорта, те эти самые они побоят, прежде всего себя, ибо теперь в Чувашской можно доставить продукты питания только по жедорогам.

Крестьяне должны знать, что центр уезда Чувашской. В хлебородных губерниях трудоспособность такого рода проводится беззастенчиво, как голодомор, потому что предметы не только себе, но и на лошадей. Пусть и крестьянам, отказавшимся работать, учит интерес государства и тем самым спасет от голода не только Чувашскую, но и все те районы, через которые проходит линия М.-К. ж.д.

А. В.

## Борьба с голодом.

### Сотрудники Чувшоста и 2-х Областных газет «Известия» и «Нанаш», в количестве 20 человек, с декабря месяца постановили кормить из отчисленной от натурального пайка до нового урожая несколько голодающих детей Области.

Сотрудники красной прессы, не устраивая танцулек и вечеров в пользу голодающих, организовали и ведут работу. Остальные Областные учреждения следуют примеру Чувшоста!

### Кто следующий?

#### Помощь иностранцев.

Уральск, 9. Прибывший в Самару шведский Красный Крест будет кормить 25000 взрослых. Комитетом открывают детский дом на 200 человек.

#### Помощь Сибири.

В ближайшие дни из Ново-николаевка в Поволжье, отправляется поезд с 17 вагонами груза и питательный отряд с пропускной способностью в 3000 человек в сутки. Взято частично на полное иждивение 500 детей.

#### Помощь пришла.

19 ноября Янниковская воцелость получила 2050 пайков АРА. С небыкновенным рвением оборудовано 21 столовая. Поступающая продовольственная помощь детям производит отрядное впечатление.

Население сознает, что не вина Соввласти, если помощь не достаточна и она идет медленно.

### „Красный Крест“ — Чувашской Области.

Российским Обществом Красного Креста передано Московский губ. комиссии помощи голодающим для распределения между голодающими чувашами 3 вагонов пшеницы, 40 ящиков стуженного молока и 5 ящ. какао. Перевоска 1000 человек в хлебо-водные губернии. Областным Отделом Труда по-

лучено два вагона на переброску рабочих из Области в хлебородные места. Первый парад получен 14 декабря на переброску 500 человек в Белорусский Наркомтруд, из которых в гор. Вильнюс, для райлесхоза, 200 чел. лесорубов и на станцию Ошпичев в распоряжение Завжелезнодорож для Ошпичевского куста-300 человек. Отправка без семей. Условия работы следующие: дежурками — минимум 20 тысяч рублей в сутки и кроме этого — паяк, промывальные, квартира. Наряд этот Отделом Труда распределен по уездам: на Чебоксарский уезд 100 человек, Пивильский 200. Ядринский-100, Ибресинский уезд-100 чел. Вербовка должна закончиться до 12 января 1923 года, после чего парад будет не действителен.

Другой парад на переброску рабочих получен раньше и тоже на 500 чел. для отправки в Новгородскую губ. в гор. Малая Вишера в Уоттруд для лесзаготовки. Отправка также без семей, исключительно рабочих. Условия: квартира, продовольств. и прочее имеется. Наряд действителен до нового года. Отдел Труда распределит этот парад по уездам так: Пивильский Уоттруда- 200 чел., Ибресинский-50 чел., Чебоксарский-150 чел. и для гор. Чебоксар оставлено на 100 человек. В уездах вербовка заканчивается. (Чувшоста.)

## Жизнь Р.К. Партии.

### Сдача золотых и серебряных вещей.

Согласно постановления последней Областной партийной конференции о сдаче всеми членами и кандидатами Р.К.П. золотых и серебряных вещей в фонд помощи голодающим — президиум Обкома разъясняет по всем уездам циркулярно-инструкцию о том, как на местах вычислять данные по-составности. По инициативе ком-мунистов должны сличаться в уездных отделах, а провинциальном — с уездными и провинциальными их. В Чебоксарском уезде для сдачи определено с 13 по 20 декабря. Сдавать нужно в Обкомоческом аппарате. Все, не сдавшие в указанный срок, несут ответственности, как за нарушение парг. дисциплины.

### К сведению партийных организаци-он.

Представленное в Обкомоческом аппарате Обкому РКП число мест, агитпропа-ганда отдел Обкома распределены следующим образом:

- а) Обкомоческому . . . . . 5 мест.
- б) Цивильскому Уезду . . . . . 2 "
- в) Ядринскому Уезду . . . . . 2 "
- г) Чебоксарскому Уезду . . . . . 2 "
- д) Ибресинскому Уезду . . . . . 2 "
- е) Горесветарнату . . . . . 2 "
- Итого 15 "

Предлагается всем вышеуказанным партийным органам своевременно вы-двигать требования кол кестно парт-товарищей и высылать в гор. Чебоксары в указанный срок.

Зам. Отва областного Секретаря Обкома РКП (б) Михайлов.

Зав. Агитпропа-нд. отделом Обкома Г. Кубарев.

### Задания Обкомоческому.

На заседании президиума Обкома от 14 декабря был заслушан доклад председателя Обкомоческого т. Андреева о работе своего учреждения. Докладчик деловито ознакомил присутствующих с разработанной планом Обкомоческого на 1922 год. В заключение были приняты следующие решения: 1) в ближайшее время политико-просвет. работа вразумительнее организовать работников, 2) в ближайшее время издать брошюры по делу, подчеркнуть, что производ. план сущим образом и в большей своей части выполнен. В вынесенном по докладу постановлении Обкомоческому даны следующие конкретные задания на ближайший месяц, которые в сенсивном порядке следуют:

1. Обратиться в деревнях главное внимание на ликвидацию сель. хоз. безграмотности, для чего в нардомах установить лекции по с. х. вопросам.
2. Обратиться вышестоящим на выпуск брошюр по вопросам сель. хозяйства на чуваш. языке, для чего войти в соглашение с редакцией журнала „Ана“.



3. Усилить работу военной секции Обллитпросвета. Установить среди красноармейских частей систематическую политпросветительную работу, разработав для этого определенный производственный план.

4. Ликвидацию безграмотности проводить лишь среди желающих неграмотных граждан.  
5. Обратит внимание на скорейшее открытие агиткооперативных курсов.

## Профессиональное движение.

### II. Чебоксарское Упробюро.

Чебоксарское Упробюро сформировалось 10 августа с назначением в начале самостоятельной жизни. В период времени с 10 августа по 1 декабря Чебоксарское Упробюро объединило пять производственных союзов и три секции с общим количеством членов 2652 человека, из них мужчин — 1360 и женщин 1292. Работа Упробюро за указанный период носила исключительно организационный характер. Президиумом Упробюро было проведено 12 очередных заседаний; 1 пленарное заседание; 3 посвященных организации местных кооперативов, 4 заседания штатной и миссии; 2 тарифных и 1 конъюнктурное. Кроме того, проведено три уездных конференции: работников земледелия, паразитов и совработников. В особенности должно отметить работу Упробюро в области штатной. За период времени с 1 сентября по 1 декабря штатной комиссией организованы Упробюро были пересмотрены штаты 40 учреждений, при чем сокращение в них выразилось в общем на 40%. Там же Упробюро проведена в жизнь и новая тарифная политика в уездном масштабе. Деятельность

Экономическая деятельность особенно в организации местных кооперативов и в принятии всевозможных мер к закупке хлеба для членов союзов и отчасти для местного населения. Собирались всякая тара, дензнаки и т. д. Культурно-просветительная работа хромает пока на обе ноги. Местный товарищеский молодежнический клуб также работает. За указанный период поступило 23 дела, из них разобрано 7; при чем, из числа привлеченных 38 человек — 3 оправдано, 6 — осуждено. Одно дело обжаловано в высшем инстанции в областной рев. трибунал. Остальные дела прекращены, вследствие окончания срока давности. Из приведенного видно, что работа в Чебоксарском Упробюро в общем масштабе налажена все таки слабо. Это объясняется тем, что Чебоксарское Упробюро недавно (всего 4 месяца) выделено в самостоятельное Упробюро из Облпробюро и потому отстало в своей работе от своих более старых товарищей по оружию — Упробюро Цивильского и Ядринского и, кроме того, страдает общей хронической болезнью — отсутствием средств и недостатком профработников. А. Г.

## ВЕСТИ ИЗ УЕЗДОВ.

### Спешите на помощь!

В Ибресинском уезде жизнь замерла. Повсюду стоит — стон от гребования помощи и хлеба. Население пошло все: картошку и другие овощи. В данное время питаются исключительно суррогатами: соломой, желудями, древесной корой, ореховыми сережками и др., отчего сильно развивается заболевания и смертность. Пятающихся суррогатами за ноябрь м-ц считалось 73,892 чел. больных 15,888 человек, умерло от голода 178 человек.

Распродают все: домашняя утварь, одежда, с.-х. инвентарь. Скот уничтожается беспощадно. Режется на мясо и обменивается на хлеб в урожайных местностях. Скупщики — спекулянты наживаются на несчастиях и нужде голодных. Помощи пока нет, единственная помощь — это отъезд населения 555 пайков для взрослых и 400 пайков для детей, которые распределены во 2-й половине ноября. Население с нетерпением ждет помощи в продовольствии. Все приготовлено, но продуктов нет. (Чувроста.)

## Маленький фельетон.

### Невероятные вещи за 4000 руб.

День окончен. После трудов праведных нужно отдохнуть. Куда идти? Конечно, в театр. Больше некуда. Сегодня кино. Программа обещает дать много интересного. Иду. Прихожу. Покупаю билет и спрашиваю. — "Скоро начнется сеанс?" — "Сию минуту", получаю звонкий ответ и поднимаюсь в фойе театра. Вхожу. Вижу: все "чин-чином". Парочки сидят по углам и мирно

### Железной метлой таких...

В дер. Теневова Цивильского уезда, населению понадобился дом для открытой столовой для детей. Свободный дом оказался у местного кулака Ивана Конова. Несмотря на усиленные просьбы, кулак Конов не отдал "своего" дома под столовую.

Кулак Конов, в прежнее время наживший свое состояние на бедности односельчан и в настоящее время хочет поставить однодеревенцев в тяжелое положение. Железной метлой таких! (Чувроста.)

### Наши колхозы.

В Ядринском уезде в настоящее время насчитывается 9 коммун, числом семейств 620; 9 артелей количеством 413 семей. Одна коммуна "Чеморданам" образована в 18 году. В 1919 г. организовано 4 коммуны, в 1920 г. одна, в 1921 году три артели. В 1919 году одна, в 1921 году восемь артелей, всего в 1921 году организовано три коммуны, восемь артелей. (Чувроста.)

Вот тут-то и начинается наша история. Публика, т. е. молодежь, при свете державной звезды до вольно "благородно" в темноте вдруг обнаружила все свои "совершенство".

Исчезновение света было воспринято возгласами, на подобие волчьего воя. Это первое.

Затем, начались дикие игры, грубые шалости и т. д. Словом, шабаш ведьм на Лысой горе.

Попробую привести наиболее характерные "ужасы".

Сидит молодая девица. Подбегает к ней мальчик лет 20-ти и вытаскивает из под нее стул. Ты падаешь... Хохот и ругань...

Идут два товарища по залу. Вдруг одного кто-то свалил толкает и товарищ падает, как подкошенный. Что-же? Оказываюся, кто-то, намеренно, по дружески, лег под ноги проходившего. Толчек, отборная ругань, хохот, беготня, дробь кого-то... Почти ад!

Один весельчак ухитрился бросить в кого-то стулом. Но к счастью, никого не задел!

Трах! кому-то досталась дружеская пощечина. Началась ферменная драба.

Полетела с чьей-то головой шапка и упала на кого-то...

Один детина шляется весь этот хаос звуков и движения привста в порядок.

— Ребята, давайте в вучумала!

В ответ одобрительные возгласы.

Начавается всем известная игра, в которой принимали участие и девочки и мальчики...

Крик, Хохот, Содом и Гоморра... Весь этот кавардак моментами освещается, как молнией, блеском зажигалок. Временами недокуренные свирки летят к потолку и оттуда падают на играющих, рассыпаясь на тысячи искр. Один восторг! Любители эффектных вещей здесь могли бы найти "высокое" наслаждение!

Не выдержав всех этих прелестей, я направился к выходу. Но "уже" этот выход оставался у меня в памяти. До лестницы я получил в бок, в голову, в спину не меньше 10-ти прощальных дружеских ударов.

(Надо сказать удары были довольно увеселены).

Очутившись ввязу, я долго не мог придти в себя... Света все не было... Наверху раздавались по прежнему стуки и громы.

Попробовал подойти к каске и узнать скоро-ли будет сеанс. Получаю из темноты ответ "сею мину".

Не дожидаясь этой "сей мину" целый час, я решил идти домой.

С. Лан — п.

## На фронте просвещения.

Ликвидация безграмотности в Чувобласти.

Кампания ликвидации безграмотности с 1920—21 г.г. шла полным темпом. Ликвидационная работа имела большой успех, как мы видим из прилагаемой статистики:

Было: а) Ликвидационных школ . . . . . 2023  
б) работников по ликвидации безграмотности . . . . . 2193

Обучались в ликвидацииных школах . . . . . 42438  
из них а) окончили успешно . . . . . 12409  
б) оставлено на повторные курсы . . . . . 29126

Осталось неграмотными по области от 14 до 50 лет . . . . . 152098

Население к ликвидации безграмотности относилось так:

а) Совершенно . . . . . 25 1/3%  
б) Безразлично . . . . . 68 2/3%  
в) Враждебно . . . . . 6%

В 1921—22 год Областная чрезвычайная комиссия по ликвидации безграмотности в виду голода и тяжелого положения населения Область приняла длительную вынужденную ликвидацию безграмотности отменена. Кампания будет проведена в тех местностях, где население находится в лучших условиях. Отношение рабочих и крестьян к ликвидации безграмотности в нынешнем году безразлично: причина голода, но все же много желающих пройти курсы. (Чувроста.)

## Местная хроника.

### Хочу быть певцом.

(Коротенький рассказ).

— Вы певец? — спрашивает Большая шкура.

— Да, пишу, отвечает Маленькая шкура.

— Когда напишете, дайте мне прочитать, а то вы там . . . того, можете кому-нибудь гадости устроить!

— Ты . . . .

— Скажите, как вы подписываетесь? я полагаю, что вы подписываетесь просто так, как подписываются какого-то отдела? спрашивает Большая шкура.

— Нет, я отсюда Чувроста, которое и подписываюсь просто "Чувроста".

— Нет, не вы подписываетесь только так. Корреспондент такого то учреждения!

— Ты . . . .

И вот там Маленькая шкура не хочет слушать Большею шкуру и будет писать так, как понимает эта сама, а Большая шкура . . . . Чувроста.

На одну из голодающих детей Общества "Обновление" в Чувобласти, жилая усадьба вблизи центра голодающих детей для предоставления помощи голодающим детям, видный сотрудник 23-го частного сектора от своего сектора на уездного едминистрации, на учреждение отношения с другими учреждениями.

Предложение сотрудничество Общества организуется на учреждение или для голодающих детей нашла отказ со стороны сотрудников Областного Отдела Труда, постановивших-уделить на своего заработка, кто сколько может. Пусть и остальные учреждения не забудут маленьких голодающих детей и тоже отнесит им на службу. А. В.

Дробь сокращаются! Учреждения в связи с новой оплатой труда сокращаются штаты служащих, как выражаются до "минимума". Но при внимательном наблюдении не везде это заметно. Оказывается, в некоторых канцеляриях остались на один только "случай", но спойкой всеобщего "легуны". Так 16 декабря в 4 областных учреждениях (название пока у меня в "уме") канцелярии "бухгалтерские", занялись "самарским разговором" (грязный смех). Пара-бы всем этим барышням доказать, что некоторые дробь очень легко сокращаются!

## Письмо в редакцию.

тов редактор!

Разрешите узнать автору заметки "Хожу-ли я, болжу-ли я", помещ. в вашей уездной газете № 87 (88), что будучи участником съезда, каковым, по-видимому, был уездной Аппарат (иначе без малярии не изустил бы его ни на одно секционное заседание), нельзя бегать по все места, где только и сидит дедовая провоняния, а нужно останавливаться в какой-нибудь сельской больнице. Так уездной шкура, выслушав все то, что говорил старший, в секции профессионалов некто на говорилось о возможности присутствовать членом секции докторов на заседаниях коллегии Обллитпросвета, а возвратился с четкой дробью видяно желостуем внешнему месту.

И. П.

## Действия и распоряжения власти.

Обязательное постановление № 7

Исполнительного Комитета Рад. Тру. и Краснор. Деят. Чувашской Автономной Области 8 декабря 1921 года по Службу Управления.

В Исполком и Отдел Управления Чувашской Автоном. Области поступают от различных учреждений и лиц официальные бумаги, в которых не всегда правильно указывается не только название учреждений Области, но даже в конце возвращается точное название Автономной Области и иногда ее сокращения.

Всего "Чувашской Автономной Области" пишут "Чувашская Автономная Область"; "Чувашской Автономной Области"; "Чувашской Автономной Области"; "Чувашской Автономной Области"; "Чувашской Автономной Области" и т. д.

В том же виде встречаются в корреспонденции до уездных учреждений названия всех областных учреждений Чувашской Автономной Области, не только в тексте бумаг, но даже на бланках и конвертах.

Исполнительный Комитет Чувашской Автоном. Области в целях предотвращения подобной недоразумительной переписки постановил: Обязать всех работников учреждений Чувашской Автоном. Области единично-личными, коллективными и частными лиц не допускать никаких сокращений Чувашской Автономной Области и ее учреждений и учреждений провинции в письмах, телеграммах, заявлениях, корреспонденции:

1) Чувашской Автономной Области,  
2) Исполнительный Комитет Рад. Тру. и Краснор. Деят. Чувашской Автономной Области,  
3) Президиум Исполнительного Комитета Чувашской Автономной Области.

Уездная комиссия по ликвидации безграмотности в виду голода и тяжелого положения населения Область приняла длительную вынужденную ликвидацию безграмотности отменена. Кампания будет проведена в тех местностях, где население находится в лучших условиях. Отношение рабочих и крестьян к ликвидации безграмотности в нынешнем году безразлично: причина голода, но все же много желающих пройти курсы. (Чувроста.)

4) Отдел Управления Чувашской Автономной Области.  
5) Отдел Народного Образования Чувашской Автономной Области и т. д.  
При написании слова "Чувашской" необходимо обязательно первые два слова "Чуваш" и ни в коем случае не упустить только первый слог "Чув"; следовательно не писать "Чувашские" а писать "Чувашские", "Чувашские" и "Чувашские" или "Чувашские" и "Чувашские". За неимением настоящего обязательного постановления должностные лица будут подвергаться административным наказаниям по статье взыскательно.

Продублировано С. Коричев.  
Завотуров Ш. Е. А.

Секретарь Общественного Управления.

## Объявления.

Чувашская доводит до всеобщего сведения в подведомственных случаях исполнения уездными комиссиями по борьбе с голодом, что в основании телеграфного распоряжения от 19 К. от 30 августа с. г. № 45988, при Обществе и Уездных Политбюро организационная комиссия по борьбе с голодом под председательством МАКСИМ и Зампредседателя тов. Тимофеева.

Упомянутая комиссия ставит своей задачей, главным образом наблюдать за правильным и своевременным поступлением и распределением продовольствия и денежных средств в пользу голодающего населения Чувобласти, а потому, в целях успешной борьбы, обращается к просьбой во всем частным гражданам и служащим советских учреждений давать сведения о всех замеченных ими злоупотреблениях и продуктах и денежных авансах, предназначенных для голодающих детей и взрослых населения Чувобласти-в Областную комиссию по борьбе с голодом при Обществе, а в уездах в Уездные при Политбюро.

При этом напоминает что Областная комиссия по борьбе с голодом при Обществе берет борьбу без пощады с совершаемыми преступлениями лицами, приносящими законный и важный утратный убыток хлеба и ржи в самой суровой ответственности.

В целях правильного учета и распределения поступающих в мест покровительств и по различным парям Центра, как продовольствия, так и денежных сумм, все комиссии помощи голодающим в Областном так и Уездных комиссиях представляем сведения о приходе и расходе продуктов и денежных сумм, с точным пояснением откуда от какой организации поступил таковой и кому и какому организации отпущены для удовлетворения голодающих.

Указанные сведения Областная комиссия помощи голодающим дает в комиссии по борьбе с голодом при Обществе, а Уездные комиссии при Политбюро два раза в месяц к 10 и 25 числу.

Все возникающие комиссии и комитеты помощи голодающим как среди советских учреждений, так и частных обществ на территории Чувобласти, должны немедленно зарегистрироваться в г. Чебоксарах и близлежащих к нему волостях — в Областной комиссии по борьбе с голодом при Обществе, а в Уездах — в Уездных комиссиях при Политбюро с представлением списка членов каждой комиссии.

Председатель Обл. Комиссии по борьбе с голодом при Обществе В. Тимофеев.  
Секретарь комиссии по борьбе с голодом Ф. Паликов.

Извещение всем партийным, советским и профессиональным организациям Ч.А.О. о новом порядке на 6-ти месячный курс Областной партшколы.

Прием открывается 25 декабря с.г. Начало занятий 1 января 1922 г. курс шестимесячный.

§ 1. В виду того, что обл. партшколы преследует главной целью области работников уездного масштаба, а также число классов, в связи с тяжелым переживаемым голодом, сокращено до 80, предлагается всем организациям, между коими сделана разрешено обратиться самое серьезное внимание на подбор курсов.

§ 2. В школу должны быть делегированы товарищи (общего пола) не моложе 17 лет, хорошо грамотные, желательно, чтобы преимущественно послужили лица окончившие 2-х классовую школу, 6 лет. начальн. училище, учащиеся школ 11 ст., каковым будет дано предпочтение.

§ 3. Все прибывшие в школу, подвергаются коллективному, на удовлетворение предъявленным требованиям, возвращаются обратно.

§ 4. В школе курсанты будут удовлетворяться общежитием, постельным бельем, выем. припай, на время занятий книгами в библиотеке, пайком (36 ф. муки в м.к.) обком, укладом и стипендией не менее 20,000 р. (в месяц).

§ 5. Оздоровит. белье и обувь курсанты снабжаться не будут.

§ 6. Статусный распределение:

а) Общому Р.К.П. (6) . . . . . 15 мест  
б) Общому Р.К.С.М. . . . . 10  
в) Общоросовому . . . . . 15  
г) Союзу рабросов . . . . . 20  
д) Обновл.просвету . . . . . 15  
е) Воин. частей . . . . . 5

Разверстку по уездам, вышестоящим учреждениям, и организациям делают сами, по своему усмотрению.

§ 7. Сообщается, что срок закрытия школы назначен на 1 января 1922 г. прибывшие после этого срока-будут возвращены обратно.

§ 8. Все прибывающие в школу должны явиться в срок. Пардома, 2 этаж в канцелярию школы.

Зам. ответственного секретаря Обкома Р.К.П. (6) Михайлов.  
Зам. Агит-пропаганд. отдела Обкома Кударев.  
Зам. Председателя Обллитпросвета Лукин.  
Зам. Обсвпартишколы Пиванов.